@ COJY3 HA MATEMATUYAPU HA MAKEOOHUJA

TPET MEMOPUJAJIEH MATEMATUYKU HATIIPEBAP

AJIEKCAHJIAP BJIAYKEBCKHU - LIAHE

IEH 1: KATErOPUJA JYHUOPHU

PEIITEHNJA 1N PACIIPE/IEJIBA HA ITIOEHU

Bagagya 1. Heka ABC e ocrpoarosien Tpuaroinuk co sucuna AD (D € BC). Ilpasara uuz C
mro e napaJjenHa Ha AB ja ceue cumerpaJsiata Ha orceukara AD Bo Touka (G. IokaxkeTe meka:

AC = BC ako u camo ako ZAGC = 90°.

Pemenne. Heka M e cpemmmua Touka Ha crpanara AB. (1 moen) Toram M e mentap na
onmiaHara KpyxKuuma Ha NAADB ounejku ZADB = 90°, na MA = MD. Hcro raka, AG = DG
ounejku G e Touka Ha cuMmeTpasara Ha crpanata AD. OrTryka 3akiydyBaMme neka npasata MG e
BCYIITHOCT CUMeTpaJia Ha orceukara AD.

Onx MG 1L AD uw AD 1 BC, nobusame neka MG || BC. Cera, on BM || CG u MG || BC,
vyerupuarosaukor BCGM e napasenorpam. (2 moeHn)

Cnencreeno CG = BM. Metyroa, M e cpemuimaa touka Ha AB, ma CG = AM. Ucro taxka,
snaeme jieka AM || CG, na AMCG e ucro raka napasenorpam u CM || AG. (2 noenn)

Cera, ZAMC = LAGC ounejku AMCG e mapajiesiorpam, ma 3aroa ZAGC = 90° ako u camo
ako ZAMC = 90°. Ycaosor LZAMC = 90° e exkBupajientern co AC = BC 6unejku M e cpemuiiaa
Touka Ha AB. (2 moenn)




Samaua 2. Jlagena e 6 X 6 Tabjia Ha KOja CEKOE eTMHETHO KBapaTde € 000eHO BO IIPBEHA WJIU 3eJIeHA
6oja. llpuroa mema 4 enHakBOOOEHU €IMHEYHHU KBaIPATINHA KOU CE COCETHU IO XOPU3OHTAJIHA,
BEPTUKAJIHA WM JWjarOHAHA JHHHjA. 3a 2 X 2 KBaapaT Ha TabyaTa BeJTUME JEKa € UATO8CKU
JIOKOJIKY UMa ejiHa IpBeHa U eJHa 3ejieHa jujaroHasa. Ojpeere ro HajroJeMUOT MOKeH OpOj Ha
I1aXOBCKHM KBaJIpaTH.

Perrenne. Omarosop: 20.

Hajupso ke mokazkeme neka 20 e moctuxxken. /lokoky ja oboume Tabjiara Kako MITO € MPUKAXKAHO
Ha, CJIUKaTa 010y, JobuBame ToaHO 20 waxroécku KBAIPATHU IIPU IIITO HE TIOCTOjaT 4 e THaKBOOOOCHH!
eJIMHEYHN KBaJIPATH IIITO Ce COCEJIHU 110 XOPU30HTAIA, BEPTUKAJIA WK aujaroHasa. (3 moeHm)

Jla zabemexxume f1eKa cekoj 2 X 2 KBaaIpaT MOXKe Ja ce UIAeHTUMUKYBa HA €INHCTBEH HAYWH CIIOPE/T
HeroBuoT 1eHTap. llopamm Toa, Ke ce dokycupame Ha b X § MperKarTa O CUTE€ BO3MOXKHU IEHTPHU
[IpUKaXKaHa Ha CJIUKATa MIOI0JLY.

Jla ja obomme 5 X 5 MpexkaTa Kako IITO € MPUKaKAaHO Ha MPEeTXOTHATA CJAUKA.

Axo HeKkOM TpHU COCeJHM NEeHTPH (KO 0J[roBapaaT Ha wWaT06CKUMe KBaJIpaTh) ce HaoraaT Ha UCTa
JujaroHaJja Bo 5 X 5 Mpexkara, Toa OM 3HAUYENJO JeKa IMOCTojaT 4 COCeHM €JIMHEYHU KBaJIPaThU BO
nucra 60ja KOU IITO ce BO UCTA JIMjaroHaJja, IITO HE € MOXKHO.

ITopasu oBa, MOXKe Jia IOCTOjAT HAJMHOTY IO 2 IMOPTOKAJIOBH, KOJITU, BUOJIETOBU, CUHU U PO3E€BU



[EHTPH KOU INTO COOJABETCTBYBaaT Ha 5 -2 = 10 waxoscku KBagparu. 3aemgHo co ocraHaruTe 10
pHO 06oeHN TouKM jobuBame HajmuOry 10 + 5 - 2 = 20 wazoscku kBajparu. (4 moeHun) O

3abesernku. 3a 10/1€/IyBabETO MaPINUjaJHI [IOEHN BasKHU CJIEIHOTO:

(1) He ce momesmyBaaT mapiujajnu MOEHH 3a MPBHUOT Jes (/I0Ka3 JeKa Moxe 1a ce gobujar 20
[IAXOBCKU KBAJPATH).

(2) Iaprujagau noeHu 3a BTOPHOT Jea (J0Ka3 Jeka He MoXKe Jja ce jgobujar noseke of 20
[IAXOBCKU KBAJPATH) C€ JIOJEIYBAAT BO CICTHUBE CHUTYAIN:

(a) dobuena e HeTpUBUjaIHA MOPHA IPAHUIA 3a OPOJjOT Ha MIAXOBCKU KBajparu. (1 moeH)
(6) Pasrnenysana e 5 x 5 mMpexkara of 1ieHTpu. (2 moeHmn)

(3) IlpBuOT U BTOPHOT JIeJI Ce BPEHYBAaaT HE3aBUCHO ejieH o ApyT. Cekoja TouHa KOHCTPYKIHja
pu Koja nma 20 MaxoBCKU KBaJIpaTH Bpelin 3 MOEHU, U CeKOj To4eH jJoKa3 jieka 20 e ropHa
rpaHuIia Bpeu 4 IMoeHu.

(4) HokoJKy BTOPHOT Jiesl He e KOMILIeTeH, MOKHuTe maprujaaau noenn HE ce apurushu.
HarnpesapyBadoT moxe fa 1obue HajMHOTY 2 HApIUjaJHA [TOCHU 33 OBOj Je.



Bama4ga 3. 3a majnen nes 6poj n > 2, HeKa T < Lo < -+ < Tp K Y1 < Yo < - -+ < Yp C€ MO3UTUBHU
peasau 6poeBu. Jokazkere jieka 3a cekoja Bpeguoct C' € (—2,2) (3eMajKu yn+1 = Y1) BaKu

n n
Z \/xf + Cayi +y? < Z \/acf + Cryiz1 + Y24 -
=1 =1

Pemenne. Ilocrou ¢ € (0,7) TakoB mro C = —2cosp. PasrinenyBame aros co rojeMuHa ¢
(paaujaru) u reme Bo Touka O. Ha emnmor kpak of arosior msbupame touku Xi, Xo,..., X, 3a
kou Baxku OX; = x; (i =1,2,...,n), u CJINIHO HA JIPYTUOT KpaK uzbupame Touku Y7,Ys, ..., Y, co

oY=y (i=1,2,...,n). (2 noeun)
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[TocakyBaHOTO HEpABEHCTBO H00MBA ODJINK:

n n
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(1 moen)

Jla ce moTceTmMe Jeka HAjKpaTKO pacrojanue Mmery nse Touku X u Y Bo EBkimmoBa pamuuna e
TOYHO JlosizKuHaTa Ha orceukara XY. (1 moen) Heka Z; (i = 1,...,n — 1) ce upeceunure ToUKu
Ha X;Y;11 u X, Y1 (cayuajor n = 5 e npukazkaH Ha JiosiHaTa canka). (1 moem)
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U eJIHOCTABHO ' cObUpaMe COOJIBETHUTE CTPAHU HA OBHE N HepaBeHCTBa. (2 moeHm) (|



